



Мы и время Коммунист Беларуси

Газета Коммунистической партии Беларуси

№ 23 (911)

ПЯТНИЦА, 6 ИЮНЯ (30.05-6.06) 2014 ГОДА

COMPARTY.BY
VK.COM/COMPARTY_BY

ЕВРАЗИЙСКОМУ ЭКОНОМИЧЕСКОМУ СОЮЗУ – БЫТЬ!

Интеграционный процесс крепнет и развивается. Экономическая интеграция на постсоветском пространстве началась в 1993 году в рамках Союза Независимых Государств. В 2000 году было создано ЕврАзЭС. В 2010 году была достигнута договоренность о создании Таможенного союза. 1 июля 2011 года его создали. В начале 2012-го было объявлено о едином экономическом пространстве, которое стало прообразом создаваемого ЕАЭС.

29 мая текущего года в Астане Беларусь, Казахстан и Россия подписали Договор о создании Евразийского экономического союза. Можно без преувеличений сказать, этого события патриотическая общественность наших стран и других государств постсоветского пространства ждала долгих двадцать три года после распада Советского Союза. И вот это событие произошло.

Три страны станут с 1 января 2015 года первыми участниками нового интеграционного формата и возьмут на себя обязательства гарантировать свободное перемещение товаров, услуг, капиталов и рабочей силы в границах трех государств.

Для граждан и предпринимателей данных трех стран изменения выразятся в отсутствии таможенных границ, возможности свободного трудоустройства на территории трех стран, легитимности документов об образовании в ЕАЭС. Будет равный доступ к медицинскому обслуживанию, общей страховой зоне, что особенно важно для автомобилистов, подоходный налог будут взимать в стране пребывания не с 183-го дня, а с первого.

Какова же геоэкономика и геополитика произошедшего?

Со вступлением в силу Договора о создании ЕАЭС создается общий крупный региональный рынок численностью более 170 миллионов человек с совокупным ВВП около 2,6 трлн. долларов. Союз обладает огромными запасами природных ресурсов, в том числе энергетических. На него приходится пятая часть мировых запасов газа и почти 15 процентов нефти. У стран «тройки» развитая промышленная, индустриальная база, мощный кадровый, интеллектуальный, культурный потенциал. Снимаются внутренние таможенные барьеры, объединяются рынки капитала, услуг, рабочей силы и т.д. Географическое положение позволяет создавать транспортные, логистические маршруты не только регионального, но и глобального значения, завязывать на себя масштабные торговые потоки Европы и Азии. С 2015 года начнется постепенное объединение энергетических, транспортных, финансово-экономических систем, будут закладываться основания

для введения единой валюты.

В перспективе интеграционный эффект в виде совокупного ВВП трех стран может составить к 2030 году порядка 900 млрд. долларов. Конечно, снятие всех барьеров во взаимной торговле потребует времени. Тем не менее, уже известно по годам, что и как будет интегрироваться.

В ходе переговоров были разрешены и наиболее острые вопросы двусторонних экономических отношений - между Россией и Казахстаном это были алкоголь и табак, между Россией и Беларусью - нефтепродукты. Не зря президент Беларуси накануне подписания договора сказал, что договор является неким компромиссом и это не тот договор, на который рассчитывала Беларусь. Т.е. все стороны при его подписании чем-то поступились, при этом, однако, понимая, что совокупный экономический эффект гораздо важнее.

Стороны договорились, что к 2019 году будет сформирован общий рынок электроэнергетики, а к 2025 – нефти и газа. Это означает, что на таком рынке действуют унифицированные или гармонизированные правила, которые соответствуют согласованным принципам: не дискриминационный доступ к трубе, рыночные цены на нефть, нефтепродукты и газ. В 2016 году президенты стран ЕАЭС должны утвердить концепцию общих рынков газа, нефти и нефтепродуктов». Т.е. к 2025 году будет снята и эта, наверное, самая острая проблема подписанного сегодня соглашения.

К 2025 году должна быть завершена и интеграция финансовых рынков. К 1 января 2016 года национальные правительства должны проработать схему гармонизации отраслевого законодательства для работы. К концу 2017 года должны быть установлены общие требования для выдачи и отзыва банковских, брокерских и страховых лицензий с их взаимным признанием после 2020 года. Унификацию всех надзорных требований к банкам, страховым компаниям и брокерским домам завершат к концу 2019 года.

Вместе с тем, вопрос введения единой валюты пока не стоит даже в отдаленной перспективе 2025 года. Тот уровень экономической интеграции, который су-



ществует сейчас на экономических и финансовых рынках наших стран, позволяет сделать вывод о том, что объективных экономических предпосылок для введения единой национальной валюты на пространстве стран-членов Евразийского экономического союза в 2025 году на сегодняшний день не существует. Поэтому необходимо решать задачи по проведению нашими странами согласованной валютной политики. В частности, на повестке дня стоят вопросы по повышению роли национальных валют государств-участников ЕЭП во внешнеэкономических и инвестиционных операциях. Обеспечение взаимной конвертируемости валют снизит издержки по конвертации за счет исключения посреднических валют – доллара и евро.

Валютный союз – высшая форма экономической интеграции. Но для реализации этого проекта необходимо сначала выйти на согласованные действия в макроэкономике, валютной политике, формировании к 2020 году условий функционирования единого рынка финансовых услуг. Только после решения этих задач можно говорить о более высоком уровне интеграции наших стран.

О чем говорит подписание Договора в политическом плане?

Во-первых, на территории Евразии создается новый мировой экономической субъект со своими целями, задачами и интересами. Его создание позволит национальным правительствам гораздо лучше защищать торгово-экономические интересы как государства, так корпораций и граждан в мировой конкурентной борьбе. Это должно сказаться как на уровне доходов, так и на уровне благосостояния всех слоев населения, социально-экономической стабильности наших государств. А это уже вопрос национальной безопасности.

Во-вторых, в течение 2014 года к Евразийскому экономическому союзу должны присоединиться еще две страны - Киргизия и Армения. Их экономический вес, конечно, не такой большой, как

основателей евразийской тройки. Тем не менее, их вхождение в Евразийский союз расширит зону безопасности и стабильности еще на два государства, которые, надо отметить, находятся в очень неспокойных с точки зрения мировой геополитики регионах Евразии. А их стабильность существенно повышает не только стабильность прилегающих стран, но и территории самого Евразийского союза.

В-третьих, создание Евразийского экономического союза имеет большое значение в рамках Шанхайской организации сотрудничества, т.к. Россия получает дополнительные рычаги влияния на эту организацию, а Беларусь и Казахстан благодаря этому также получили возможность расширить свои торгово-экономические связи со странами ШОС.

В-четвертых, создаваемый союз занимает центральное место на евразийском континенте. Следовательно, его нельзя будет обойти торговыми, транспортными и инфраструктурными проектами евразийского значения: все они должны будут пройти по территории Евразийского союза. А это дополнительные финансовые вливания в экономику наших стран, которые также создают дополнительный запас прочности.

В-пятых, созданный союз, в купе с поддержкой Китая, позволяет России, как главному геополитическому игроку евразийского пространства, совсем иначе вести диалог с Европой и США, что также качественно меняет всю расстановку сил в мире и создает дополнительные гарантии от всякого рода «цветных революций», а по сути дела, просто государственных переворотов в наших странах наподобие тому, что мы наблюдали этой зимой в Киеве.

Подписанный Договор содержит посланье нашим западным «партнерам» о смене правил игры на мировой шахматной доске. И теперь Западу предстоит иметь дело с новой геополитической реальностью и приспосабливаться к ней.

Пресс-служба КПБ по материалам информагентств

Партийная жизнь

Изучать, пропагандировать, организовывать

Именно такими принципами руководствуется в своей работе первичная партийная организация «Тракторозаводская» Партизанского райкома КПБ

2

В стране

Растет бюджет Беларуси

Увеличится он в том числе за счет экспортных пошлин на нефтепродукты, которые ежемесячно в 2015 году будут добавлять в казну по \$125 млн.

3

На заметку партактиву

В.И. Ленин о работе партии большевиков с молодежью

«Смелее, смелее и шире, еще раз шире и еще раз смелее вербовать молодежь, не боясь ее», - говорил вождь мирового пролетариата

5

В мире

Европа - континент недовольных

Политики комментируют итоги выборов в Европарламент

7

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПБ

Под председательством Первого секретаря ЦК КПБ Игоря Карпенко состоялось рабочее совещание по вопросу реализации проекта о создании международного строительного отряда.

В совещании также приняли участие секретарь ЦК КПБ по работе с молодежью Николай Волович и представители заинтересованных общественных объединений.

Были рассмотрены вопросы формирования международного студенческого строительного отряда для работы на одном из объектов города Минска.

Напомним, в прошлом году в столице успешно работал студенческий отряд «им.95-летия ВЛКСМ». Ребята из Беларуси, России и Украины принимали участие в строительстве общежития студенческой деревни.

Пресс-служба КПБ

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШИЛИ КОММУНИСТЫ



Партийная учеба и полтпросвещение – важнейшие направления работы партии. Участники расширенного заседания партийной учебы - коммунисты столицы, Минщины и ЦК - подвели итоги за 2013-2014 учебный год.

Занятия были различными по форме: научно-практические конференции, «круглые столы», дискуссии, выступления секретарей ЦК КПБ, ученых социалистической ориентации, лекции, доклады по отдельным работам классиков марксизма-

ленинизма. На завершающем занятии года перед слушателями и партийным активом в столице выступил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Куба в Республике Беларусь, член ЦК Компартии Кубы

Херардо Суарес Альварес. Кстати, сейчас Коммунистическая партия тесно сотрудничает с Посольством Кубы по различным направлениям.

Итоги учебного года подвел секретарь ЦК КПБ, первый секретарь Минского горкома партии Георгий Атаманов.

Павел КИКЕЛЬ, второй секретарь МГК КПБ

В КОНТАКТЕ С ВЛАСТЬЮ И ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ РЕГИОНА

Именно таким был лейтмотив большинства выступлений на внеочередной областной отчетной партконференции коммунистов Гомельщины. Тон разговора задавал докладчик – 1-й секретарь обкома КПБ Чарнаштан В.С., который выступил с докладом о работе областного комитета партии в 2013 году, проведении выборов в местные Советы и задачах коммунистов Гомельщины в год 70-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.

Объявляя повестку дня, Владимир Чарнаштан пояснил, что в соответствии с ранее принятым решением делегаты конференции сохраняют свои полномочия в течение четырехлетнего отчетного периода и вправе решать организационные вопросы, включая ротацию кадров выборного актива в целях пополнения и омоложения состава обкома КПБ.

В ходе обсуждения основного вопроса были проанализированы как положительные моменты, так и серьезные упущения в работе обкома партии в 2013 году, а также уточнены задачи по более тесной консолидации с органами власти и патриотическими организациями при проведении в области мероприятий в честь 70-летия освобождения

Беларуси.

Как подчеркнул докладчик, обком партии направлял организационно-политическую работу на поддержку проводимого в республике курса Президента РБ А. Лукашенко по укреплению социально ориентированной экономики, создания на этой основе достойных условий жизни для всех слоев населения. Это особенно проявилось в нашей серьезной поддержке на прошедших выборах в местные Советы тех кандидатов, которые занимают активную жизненную позицию и способны по своим деловым качествам работать в Советах на благо избирателей.

Опытом работы в регионах поделились секретари райкомов партии Железнодорожного района г. Гомеля Ситайло Петр Филиппович, Мельников Владимир

Данилович, Матвеев Михаил Михайлович. Неплохо поработали в плане избрания коммунистов также парторганизации Хойницкого, Лельчицкого, Калинковичского районов. Однако в целом по области эта работа, можно сказать, была провалена: число коммунистов, избранных депутатами местных Советов, по сравнению с выборами 2010, уменьшилось в два раза. Причина, как правило, одна и та же: партийные организации, в том числе и оперативный штаб по выборам при обкоме партии, начинают свою работу за месяц-полтора до выборов, запаздывают с проведением консультаций с местными органами власти и общественными организациями.

Докладчик фактически признал, что слабость агитационной и организаторской работы в многом объясняется малочисленностью партийных организаций. Многие из них не выполняют решений X съезда КПБ о ежегодном 10% приросте своих рядов. Численность областной партийной организации за последние два года, по сути, не увеличилась, хотя ряды ее несколько по-

молодели. Поэтому привлечение в партию молодых, деятельных представителей общественности по-прежнему остается одной из самых насущных задач.

Важным остается вопрос соблюдения партийной дисциплины и, прежде всего, своевременной уплаты в полном объеме членских партвзносов. Значительно большего внимания требует подписка на газету «Коммунист Беларуси. Мы и время».

Укреплению авторитета партии призвано послужить активное участие коммунистов в мероприятиях в честь освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. В областной парторганизации нарабатана хорошая практика взаимодействия с областным советом ветеранов, местными отделениями Фонда мира, Белорусского союза офицеров как в пропаганде героического прошлого ветеранов, так и в совместном проведении мероприятий, посвященных памятным датам. Значительный положительный опыт такой работы накоплен в Мозырском райкоме партии – о нем рассказала участницам конференции секретарь

РК КПБ Артамонова О.Г.

Начальник управления идеологической работы и по делам молодежи И.В. Довгало поблагодарила коммунистов за участие в проводимых в области общественных мероприятиях. По ее мнению, основные направления в работе областной организации – это членство, взносы и дела. Самым насущным она назвала патриотическое воспитание молодежи, которое всегда входило в деятельность компартии.

Конференция дополнила состав обкома партии новыми членами. Состоялся пленум обкома партии, на котором 1-й секретарь ОК КПБ Чарнаштан В.С. освобожден от обязанностей по состоянию здоровья. Первым секретарем Гомельского обкома КПБ избрана Кличковская Елена Владимировна.

В работе конференции и пленума принял участие и выступил с речью секретарь ЦК КПБ Волович Н.В.

Виктор ЛУГОВОЙ,
пресс-служба Гомельского обкома КПБ

ИЗУЧАТЬ, ПРОПАГАНДИРОВАТЬ, ОРГАНИЗОВАТЬ

Именно такими принципами руководствуется в своей работе первичная партийная организация «Тракторозаводская» Партизанского райкома КПБ, которую возглавляет Александр Иваницкий.

Сегодня в ней – 17 единомышленников, в том числе 10 восстановились в рядах КПБ, 7 – приняты в ряды партии. Помня ленинский завет о том, что коммунистом можно стать лишь тогда, когда обогатишь свою память всеми теми знаниями, которые выработало человечество, секретарь «первички», партгруппы Л.В. Смоляр, С.Д. Хазак, С.В. Офик, Р.В. Смоляр, обеспечивая выполнение решения X съезда партии, последующих Пленумов Центрального комитета, нацеливают коммунистов на повышение своего идейно-теоретического уровня.

Партийные активисты «Тракторозаводской» помнят: в советские годы знания о коммунистической теории, пусть и поверхностные, имел почти каждый. Сегодня в партию вступает молодое поколение без какого-либо серьезного представления о марксизме-ленинизме. В этой ситуации организована политучеба членов «первички» при райкоме партии, посещение семинаров, проводимых горкомом, по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории.

Практикуется и такая форма, как коллективное обсуждение актуальных, злободневных публикаций в газете КТРФ «Правда» по вопросам теории и практики партийного строительства и возможности их применения в прак-

тической деятельности. Кроме этого, наиболее значительные статьи секретаря парторганизации раздает тракторостроителям, а также тем гражданам микрорайона, кого можно отнести к сторонникам КПБ.

Организованы также выступления наиболее подготовленных членов КПБ А.Г. Михалени, Т.М. Лисковой, Е.В. Козырева с обзором материалов партийных газет за определенный период времени. Все это помогает членам партии совершенствовать свой идейный багаж.

Хотелось бы отметить и вторую составляющую практической работы «первички» – пропаганду программных целей КПБ, усиления влияния на рабочий коллектив тракторостроителей, расширение влияния на общественные организации, в т.ч. БРСМ.

Запомнились акции коммунистов, организованные в связи с 95-летием образования БССР и создания Коммунистической партии Белоруссии. Не остались незамеченными и акции в ходе подготовки к выборам депутатов Минского городского Совета депутатов двадцать седьмого созыва, которые были использованы для наращивания пропаганды достижений Советской власти, разоблачения фальсификаций истории, завоевания поддержки избирателей. Такие акции дела-

ют коммунистов узнаваемыми и уважаемыми в массах.

Сегодня в качестве первоочередной задачи коммунисты «первички» видят усиление патриотического воспитания жителей микрорайона тракторостроителей в связи с 70-летием освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

С учетом опыта ветеранов КПБ Героя Социалистического Труда Н.Н. Слюнькова, Е.В. Козырева, И.Н. Лицкевича, Б.Т. Трухановича, А.Н. Достанко организуются встречи поколений, вечера памяти, экскурсии в музей истории Минского тракторного завода, выступления участников Великой Отечественной войны в школах и районах, машиностроительном колледже.

И, наконец, организаторская работа, мобилизация членов «первички» на решение тех задач, которые стоят сегодня перед Коммунистической партией Беларуси в целом, а также перед каждым партийным комитетом, первичной партийной организацией конкретно.

Главное – сделать так, чтобы «Тракторозаводская» стала важным центром общественно-политического влияния на территории микрорайона тракторостроителей. Значительно расширить влияние можно лишь увеличением численности рядов «первички». В последнее время приняты в ряды КПБ Роман



Смоляр, слесарь Дмитрий Тана, индивидуальный предприниматель Сергей Корсунов.

Сегодня крайне важно иметь в наших парторганизациях людей, которых по-хорошему знают и ценят в народе: на своей улице, в районе, в коллективе. Говоря ленинским языком: «в гуще масс».

Чтобы завоевать доверие масс, необходимы сплоченность, ответственность, дисциплина. Эти факторы с ленинских времен были и остаются в числе первейших партийных забот секретаря первичной парторганизации Александра Иваницкого и партгруппов.

Каждый коммунист имеет постоянную партийную поручение. Так, А.Г. Михалени организует работу кабинета политпросвещения, С.Д. Хазак, Б.Т. Труханович, И.А. Борисенкова работают с населением по месту жительства, а также в ЖЭСХ микрорайона; с ветеранскими и профсоюзными организациями поддерживают

связи Л.В. Смоляр, Ю.И. Мозоль, Е.В. Козырев, И.Н. Лицкевич, а с организацией БРСМ МТЗ работает Д.П. Малей.

В «первичке» налажен постоянный контроль за их исполнением. Для этого активно используются отчеты коммунистов. Так, в последнее время отчет перед товарищами по партии держали Александр Михалени, Софья Хазак, Сергей Офик. И сам секретарь «первички», Александр Иваницкий, держал ответ на бюро райкома.

Конечно, не все так радужно в работе «Тракторозаводской». Но радуется твердая убежденность коммунистов в конечной победе идей народности, равенства, социализма, натсрой на ежедневную кропотливую работу.

Александр КОСЕНКО,
заведующий отделом
организационно-партийной
работы ЦК КПБ

СРЕДСТВАМИ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА

Среди коммунистов Гродненской партийной организации немало творческой интеллигенции, поэтому значительное место занимает пропаганда коммунистических идей, патриотизма и высокой нравственности средствами литературы и искусства.

Имя члена Союза писателей Беларуси, ученого социалистической ориентации Владимира Егорычева, хорошо известно в республике. Блестящий публицист, он является автором целой серии книг по актуальнейшим проблемам истории нашего многонационального Отечества: «Что-то с памятью моей стало», «Знамя правды непобедимо», «Если мы наследники Чесна...» и других. Он борется за сохранение исторической правды против фальсификации истории. Недавно вошел в ряды городской партийной организации другой член Союза писателей Петр Семинский. Он является автором одиннадцати книг, в числе которых стихи, фантастика, драматургия, пародии, два романа. Многие из его произведений

адресованы юношеству, отличаются духом романтики, патриотизма, высокой нравственности.

Недавно ушел от нас преданный партии коммунист Виктор Менченя, в недалеком прошлом член горкома, секретарь одной из партийных организаций, «дитя войны». Он оставил три книги стихов и прозы «Атлант», «Такая непростая жизнь» и «Дорогие мои землячки». Каждая из книг автобиографична, эмоциональна, отличается искренностью и потому захватывает читателей. Судьбы людей военного поколения представляют интерес для молодежи. К поколению «детей войны» относится и коммунист с большим стажем поэтесса Лидия Проничева, автор книги стихов «Узелки для памяти», хорошо известная

в городе. Она – постоянный гость библиотек и учреждений образования, участвует в массовых мероприятиях, повязывает галстуки вступившим в пионерскую организацию. Ее стихи лиричны, искренни, доступны любой аудитории. Недавно мы поздравляли Лидию Иванову с выходом второй книги стихов «Не устану писать».

Значительную роль в воспитании у молодежи чувства патриотизма и высоких нравственных качеств играет литературное объединение педагогов города «Надежда», в которое входят три члена городской партийной организации. Возглавляет объединение коммунист поэт Михаил Калачик, лауреат республиканских, областных и городских конкурсов авторов-исполнителей. Его стихи систематически публикуются в периодических изданиях и коллективных сборниках. Вместе с коммунистом-композитором Александром Маркеловым им созда-

ны песни, составившие сборник «Звени, звонок».

За 16 лет существования литературное объединение «Надежда» издало шесть выпусков поэтического альманаха «Голос надежды». Поэты систематически выступают с тематическими программами в учреждениях образования, библиотеках города, городском клубе творческой интеллигенции «Грани», участвуют в городских праздниках поэзии, в фестивалях и конкурсах. По инициативе членов объединения Гродненским областным советом ветеранов к 65-летию Великой Победы над фашизмом выпущен сборник стихов «Память огненных лет». Сборник получил высокую оценку читателей. В ближайшее время будет сдано в типографию подготовленное новое, значительное дополненное издание сборника, посвященное 70-летию освобождения Беларуси от ига фашизма. В него войдут

стихи шести поэтов-коммунистов, в том числе впервые – члена горкома Ромуальда Вейкшнера. Еще одним членом литературного объединения, коммунистом Натальей Горбачевой издано четыре книги стихов и прозы, недавно состоялась презентация четвертой книги «Пора, мой друг, пора» в одной из библиотек города.

Значительный вклад в патриотическое воспитание вносят и коммунисты-участники ветеранских хоровых коллективов города Дмитрий Овсейчик, Михаил Рудко, Ромуальд Вейкшнер, Елизавета Дубина, Нина и Роман Ким, Пашкевич Анна. Ветеранские хоры и вокальные коллективы постоянно выступают в молодежных аудиториях, являются многолетними участниками республиканского фестиваля «Не стареют душой ветераны».

Дмитрий ОЛЕШКЕВИЧ,
член Гродненского обкома КПБ

В МИНСКЕ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ СНГ

30 мая 2014 года в минском «Президент-Отеле» под председательством Премьер-министра Республики Беларусь Михаила Мясникова состоялось заседание Совета глав правительств Содружества Независимых Государств.



В заседании приняли участие представители всех государств – участников СНГ. Главы правительств стран Содружества рассмотрели более двадцати проектов документов по различным направлениям сотрудничества.

В частности, проанализирован ход выполнения в 2013 году Межгосударственной программы инновационного сотрудничества государств – участников СНГ на период до 2020 года и Комплекса мероприятий на 2012–2014 годы по ее реализации.

Принято решение, что к конкурсному отбору инновационных проектов на получение статуса межгосударственных проектов Программы будут допускаться проекты, прошедшие систему национального конкурсного отбора.

Оператору Программы поручено подготовить проект комплекса мероприятий по ее реализации на 2015 – 2020 годы, а правительствам заинтересованных государств – участников СНГ провести в 2014 году в соответствии с национальным законодательством процедуры, необходимые для принятия решения о выделении средств на финансирование проектов Перечня пилотных проектов Программы.

На заседании подписаны соглашения, регламентирующие сотрудничество в сфере межгосударственного обмена научно-технической информацией и информационное взаимодействие государств СНГ в области обеспечения транспортной безопасности.

Принятие этих документов будет способствовать созданию и применению скоростного доступа к информационным ресурсам путем использования новейших информационных технологий, реализации совместных программ и проектов в сфере научно-технической информации, а также позволит наладить устойчивое международное транзитное сообщение и создать взаимовыгодные условия для беспрепятственной перевозки пассажиров, грузов, багажа и грузобагажа по территориям государств – участников Соглашения.

Советом глав правительств Содружества намечены меры по развитию сотрудничества в области радионавигации и гидрометеорологии на ближайшие несколько лет, а также внесены изменения в Правила определения страны происхождения товаров.

Помимо экономических на заседании СГП СНГ рассмотрен ряд документов, нацеленных на дальнейшее развитие сотрудничества в гуманитарной сфере.

В частности, утверждены Программа поддержки и развития национальных видов спорта в Содружестве Независимых Государств на период до 2020 года и План мероприятий на 2015–2017 годы по ее реализации.

Программа содержит общие положения, задачи, основные принципы, направления деятельности, формы и механизмы ее реализации. Выполнение Программы будет

способствовать объединению усилий стран Содружества, направленных на сохранение традиций, привлечение детей и молодежи к занятиям национальными видами спорта. Что касается Плана, то в него включены 24 международных и национальных соревнований и фестивалей, различные тематические круглые столы, а также мероприятия по созданию условий для развития национальных видов спорта и популяризации здорового образа жизни в государствах СНГ.

Главы правительств одобрили меры, направленные на борьбу с угрозой заноса и широкого распространения заболевания животных ящура в странах СНГ. Они обещают минимизацию экономического ущерба при возможном возникновении вспышек ящура, будут способствовать координации совместных действий ветеринарных служб государств Содружества в этом направлении.

Ряду образовательных учреждений придан статус базовых организаций государств – участников СНГ.

В сфере подготовки кадров в нефтегазовой отрасли такой статус получил Российский государственный университет нефти и газа имени И. М. Губкина. Российский научно-исследовательский институт культурного и природного наследия имени Д. С. Лихачева стал базовой организацией в сфере сохранения всемирного наследия, а Академия управления Министерства внутренних дел Российской Федерации – базовой организацией по подготовке, переподготовке и повышению квалификации руководящего состава для органов внутренних дел (полиции).

В области обеспечения безопасности на пространстве Содружества рассмотрены вопросы, касающиеся возвращения несовершеннолетних в государства их постоянного проживания, ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, топогеодезического и навигационного обеспечения вооруженных сил, а также сотрудничества инженерных войск воо-

РАСТЕТ БЮДЖЕТ БЕЛАРУСИ

Увеличится он в том числе за счет экспортных пошлин на нефтепродукты, которые ежемесячно в 2015 году будут добавлять в казну по \$125 млн. Об этом в Минске сообщил член Совета Евразийской экономической комиссии от Беларуси Сергей Румас.

«На следующий год переговоры будем начинать от минимальной планки в \$1,5 млрд. Если мы не договоримся до чего-то, это та сумма, которая в любом случае останется у нас», – сказал эксперт. По его мнению, это очень хорошие условия для Беларуси. Сергей Румас уверен, что отношения нашей страны с Россией таковы, что «отката назад быть не должно».

Напомним, договор о создании ЕАЭС главы Беларуси, России и Казахстана подписали 29 мая в Астане. Белорусская сторона считает необходимым обеспечить формирование Евразийского экономического союза на основе полномасштабного таможенного союза без ограничений в движении товаров.

Одним из наиболее значимых аргументов в пользу участия Беларуси в создании ЕАЭС является доступ к энергоресурсам на условиях, равных тем, которые существуют для субъектов хозяй-



ствования двух партнеров. Однако пока Россия и Казахстан не готовы в полной мере открыть свои рынки. В этой связи в проекте договора создание общих (единых) рынков нефти, нефтепродуктов, газа и электроэнергии отнесено на период до 2025 года с предварительным принятием концепций и программ их формирования. Ожидается, что на время переходных периодов отвечающие интересам белорусской стороны вопросы будут урегулированы на двусторонней основе.

ние СГП СНГ проект Основных мероприятий сотрудничества государств – участников СНГ в области культуры на 2016 – 2020 годы.

Кроме того, на заседании СГП рассмотрены вопросы финансово-хозяйственной деятельности органов Содружества, Положение о порядке формирования и расходования средств Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества государств – участников СНГ.

Принято решение о назначении Кобысбека Жусупбекова на должность заместителя Председателя Исполнительного комитета – Исполнительного секретаря СНГ.

Следующее заседание Совета глав правительств Содружества Независимых Государств решено провести 21 ноября 2014 года в Ашхабаде.

Пресс-служба КПБ по материалам информагентств

В братских партиях

ЕВРОПЕЙСКИЕ ЛЕВЫЕ ОКАЖУТ КОМПАРТИИ УКРАИНЫ ПОМОЩЬ В ЗАЩИТЕ ОТ ПРОИЗВОЛА НАЦИОНАЛ-ФАШИСТСКИХ ВЛАСТЕЙ

Первый секретарь ЦК Компартии Украины, глава фракции коммунистов в Верховной Раде Петр Симоненко совершил ряд зарубежных визитов.

22 мая 2014 года Петр Симоненко посетил Чешскую Республику.

В интервью газете «Гало Новины» лидер украинских коммунистов выразил благодарность руководству ЦК Компартии Чехии и Моравии (КПЧМ) за приглашение посетить страну.

В нижней палате Парламента Чешской Республики состоялась встреча Петра Симоненко с Председателем Компартии Чехии и Моравии Войтехом Филиппом.

В ходе беседы Петр Симоненко обратился к лидеру чешских коммунистов с просьбой оказать помощь в противодействии незаконному запрету деятельности Компартии Украины национал-фашистским режимом.

В частности, Петр Симоненко подчеркнул, что Компартия Украины нуждается в юридической помощи и политической поддержке со стороны чешских товарищей.

В свою очередь Войтех Филипп отметил, что Компартия Чехии и Моравии в 2008–2009 годах также столкнулась с попыткой запрета, однако сумела отстоять свое право на дальнейшую деятельность.

Глава чешских коммунистов заверил Петра Симоненко в готовности поделиться опытом противодействия незаконным инициативам правительства, а также оказать всю необходимую помощь и поддержку, чтобы на основе норм европейского права защитить Компартию Украины от произвола киевских властей.

Далее Петр Симоненко и Войтех Филипп провели совместную пресс-конференцию для чешских СМИ.

В ходе общения с журналистами лидер КПУ заявил, что в Украине идет реальная война, страна теряет свою территориальную целостность.

«В Украине идет реальная война. Украина теряет свою территориальную целостность. Уже потеряв Крым, сегодня идут боевые действия на Востоке Украины – в Донецкой и Луганской областях», – сказал Петр Симоненко.

По его словам, причиной войны выступает нежелание центральных властей, пришедших после вооруженного переворота, слышать и слушать жителей Востока страны.

Основой протестных выступлений на Востоке Украины, заявил Петр Симоненко, является стремление решить три проблемы. Первая из них – статус русского языка на Востоке страны; вторая – возможность проведения референдумов, на которых можно определить отношение местных территориальных общин к киевской власти; третья – возможность федерализации с увеличением полномочий для тех или иных территорий Украины.

27 мая 2014 года лидер Компартии Украины Петр Симоненко совершил визит в Берлин.

В Бундестаге состоялась встреча Петра Симоненко с заместителем председателя фракции Левой партии Германии Вольфгангом Герке и другими депутатами немецкого парламента, среди которых, в частности, были Тобиас Флига – заместитель руководителя Левой партии Германии, Александр Ной – член Парламентского

Комитета Бундестага по вопросам обороны, Севим Дагделен – член Парламентского Комитета Бундестага по иностранным делам.

Петр Симоненко поблагодарил немецких товарищей за солидарность и поддержку, оказанную, в том числе, при принятии резолюции Европарламента от 27 февраля 2014 года, в которой осуждался нападение на коммунистов и попытки запрета Компартии Украины.

В свою очередь Вольфганг Герке особо подчеркнул, что Левые Германии жестко осуждают гонения новой украинской власти на коммунистов и попытки незаконно запретить парламентскую партию, за которую на последних выборах в Верховную Раду проголосовало почти три миллиона избирателей.

По мнению Левых Германии, которое озвучил Вольфганг Герке, новоизбранный президент Украины должен отдавать себе отчет, что незаконный запрет КПУ – это вызов демократическим европейским ценностям, а последствия такого шага могут привести к углублению политического кризиса внутри страны и подрыву репутации Украины на международной арене.

Кроме того, Вольфганг Герке осудил вооруженные захваты офисов Компартии Украины различными отрядами самообороны и отсутствие должной реакции со стороны правоохранительных органов на противоправные действия боевиков.

«Это недопустимо в цивилизованной стране», – сказал Вольфганг Герке.

В заключение встречи Вольфганг Герке от имени Левых Германии выразил полную поддержку Компартии Украины и ее лидеру

Петру Симоненко и пообещал, со своей стороны, всемерную помощь в борьбе с политическими репрессиями в отношении коммунистов Украины и тех, кто исповедует левые взгляды.

По словам Вольфганга Герке, Европа уже переболела подобными запретами и надеется, что Украина не будет повторять подобные роковые ошибки.

Далее лидер КПУ Петр Симоненко провел пресс-конференцию для германских СМИ. На мероприятии присутствовали журналисты таких известных изданий, как «Suddeutsche Zeitung», «Neuer Deutschland», «Junge Welt».

В ходе пресс-конференции Петр Симоненко заявил, что КПУ выступает за немедленное внесение изменений в Конституцию Украины.

«Необходимо сформулировать и немедленно рассмотреть в парламенте Украины изменения в Конституцию в контексте перехода страны к парламентской республике, децентрализации власти и борьбы с коррупцией, прежде всего, в судебных органах власти. Мы, коммунисты, предлагаем выборность судей как механизм защиты от коррупции в судебной системе», – сказал Петр Симоненко. – Также мы предлагаем Украине для того, чтобы сохранить территориальную целостность, федеративный принцип организации Украины и предоставление гражданам страны права все важнейшие вопросы решать на референдуме».

«Мы выступаем категорически против того, что украинские вопросы решаются в Вашингтоне, Брюсселе или Москве. Украинские вопросы должны решаться, прежде всего, в Киеве», – подчеркнул лидер КПУ.



28 мая 2014 года Петр Симоненко посетил Францию.

Визит состоялся по приглашению Французской коммунистической партии (ФКП).

Петр Симоненко посетил штабквартиру ФКП в Париже, где встретился с главой международного отдела партии.

Французские коммунисты осудили гонения на КПУ со стороны национал-фашистского режима, выразили возмущение покушением на Петра Симоненко.

По окончании пресс-конференции Петр Симоненко встретился с Пьером Лораном – лидером ФКП и Партии европейских левых.

Петр Симоненко призвал Партию европейских левых оказать украинским коммунистам помощь и поддержку в борьбе против незаконного запрета.

Коммунистическая партия Беларуси выражает солидарность с Коммунистической партией Украины. Ранее было принято несколько заявлений Центрального комитета Компартии Беларуси, а также КПБ подписала ряд заявлений, принятых СКП-КПСС о ситуации в Украине.

Пресс-служба КПУ, КПБ

В.И. ЛЕНИН О РАБОТЕ ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ С МОЛОДЕЖЬЮ

С январских дней 1905 г. на переднем крае революции вместе со старшим поколением находилась и передовая молодежь – рабочие, студенты, крестьяне. Как никто другой из большевиков, В.И. Ленин ценил молодежь и верил в нее. Не случайно в грозные дни революции именно он указал на молодежь как боевую силу в борьбе с самодержавием. И когда выдвинул задачу – расширить социал-демократическую армию, «мобилизовать запасных и резервных», то имел в виду прежде всего и главным образом молодых пролетариев, революционно настроенное студенчество.

Следует заметить, что до сих пор исследователи взглядов В.И. Ленина на молодежь рассматривают его суждения периода 1905 г. вне контекста тех писем, которые он получал из российской столицы. Между тем, вне этой переписки невозможно понять, чем были вызваны принципиальные указания вождя партии, поступавшие в Петербург, правильно понять пафос его статьи «Новые задачи и новые силы».

Вообще этот вопрос требует специального освещения. Здесь же ограничимся лишь ссылкой на письма секретаря Бюро Комитетов Большинства и Петербургского Комитета партии С.И. Гусева, посланные В.И. Ленину в январе 1905 г. «Чувствуется, - писал он, - сильный недостаток в организаторах, агитаторах и пропагандистах. Присылайте возможно больше хороших практиков». Он просил присылать из-за границы людей на помощь профессиональным революционерам, «так как движение обещает разрастись до грандиозных размеров». При этом он отмечал, что «теперь предложение услуг со всех сторон огромное, но все народ этот молодой, неопытный, неизвестно, насколько верный, и т.д.».

Энергично, даже резко реагировал Владимир Ильич на поступающие из России подобные просьбы, жалобы на отсутствие людей в организациях. «Нужны молодые силы, - писал он в Петербург. - Я бы советовал прямо рассстреливать на месте тех, кто позволяет себе говорить, что людей нет. В России людей тьма, надо только шире и смелее, смелее и шире, еще раз шире и еще раз смелее вербовать молодежь, не боясь ее. Время военное. Молодежь решит исход всей борьбы, и студенческая еще больше рабочая молодежь».

Так писал вождь большевиков, находившийся вдали от России, но видевший ее гораздо лучше тех, кто работал на местах. Он категорически не соглашался с утверждением об отсутствии людей: «Люди есть, - уверенно заявлял он со страниц газеты «Вперед», - никогда не бывало у революционной России такой массы людей как теперь». Если же организатор-практик в новых условиях роста новых, молодых сил жалуется на отсутствие людей, впадает в иллюзии, признается, что его ослепили события, что не он владеет ими, а они им, то такой работник – не революционер, и ему, как советовал Владимир Ильич, «лучше уйти на покой, очистить место молодым силам, у которых энергия

возместит с лихвой обычную и зауценную рутину».

В.И. Ленин решительно выступил против «идиотской, филистерской, обломовской боязни молодежи» и призывал большевиков бороться с этой боязнью всеми силами. При этом он давал ценные практические советы и рекомендации по привлечению молодежи в революцию, по организации, обучению, воспитанию юных бойцов, обеспечению преемственности в социал-демократической работе между опытными революционерами.

«Бросьте все старые привычки неподвижности, чиновничества и пр. Основывайте из молодежи сотни кружков впередовцев и поощряйте их работать вовсю. Расширьте комитет втрое приемом молодежи, создавайте пяток или десяток подкомитетов, «кооптируйте» всякого и каждого честного и энергичного человека... Время военное. Либо новые, молодые, свежие, энергичные военные организации повсюду для революционной социал-демократической работы всех сортов, всех видов и во всех слоях, - либо вы погибнете со славой «комитетских» людей с печатями», - заявил в феврале 1905 г. В.И. Ленин С.И. Гусеву и члену Бюро Комитетов Большинства А.А. Богданову.

Профессиональный революционер, как указывал В.И. Ленин, должен создавать в каждом месте десятки новых связей, давать под своим руководством всю работу в руки молодых, учить и подтягивать их этой работой, через месяц-два возвращаться для проверки «молодых заместителей». Двинуть молодых помощников хотя бы для временного замещения «высших должностей» - от этого в общем и целом дело только выиграет, ибо молодежь подучится на более ответственной работе, а возможные ее ошибки старшие быстро исправят.

Немедленно объединять и пускать в ход всех революционно-инициативных людей, создавать из молодежи заместителей и помощников, готовить запасных и резервных, доверять ответственную работу – все это было направлено на втягивание юного поколения в движение, на развитие его революционной активности, обеспечение прочной преемственности поколений борцов.

Разъясняя профессиональным революционерам, «что на войне неизбежно и необходимо пополнять свои ряды менее подготовленными рекрутами», Владимир Ильич настоятельно советовал им не бояться непод-



готовленности молодых, не сетовать на их неопытность. «Не хныкайте, - писал он, - по поводу того, что они зеленые».

Изменившиеся в ходе революции требования к организации и способом обучения молодых бойцов нашли глубокое отражение в статье «Новые задачи и новые силы», опубликованной В.И. Лениным в марте 1905 г. на страницах газеты «Вперед». Эта статья сыграла важную роль в привлечении молодежи к участию в Первой русской революции.

В статье В.И. Ленин проводил мысль о том, что большевики должны обязательно считаться с изменениями в объективных условиях их деятельности, с ростом движения, приспосабливаться к совершенно новому его размаху. В революционное время нужны совсем иные масштабы, иной темп всей партийной работы, нужны ее новые формы, способствующие уровню и задачам движения. В.И. Ленин рассматривал их в связи с организацией и обучением новых сил, вступающих в революцию.

В.И. Ленин вскрыл причины возникновения поистине парадоксальной ситуации, когда в распоряжении революции была масса людей, особенно молодых, а раздавались голоса, что их нет, не хватает. Складывавшиеся в течение многих лет у профессиональных революционеров методы работы в условиях строжайшей конспирации теперь, в новых условиях, в период революционного подъема, охватившего огромные массы, уже определенным образом сдерживали движение. В новых условиях требовалась широкая организационная работа, ибо именно от меры организованности пролетариата зависело, насколько прочны и верны будут все реальные преобразования революции.

Эта организационная работа предусматривала прежде всего умножение и укрепление партийных организаций, расширение их состава, а также примыкающих к РСДРП организаций. Без этого невозможно было бы идти в ногу с возросшим многократно потоком народной революционной энергии, обеспечивать партийное руководство движением. Чем больше расширяется движение, тем важнее крепкая большевистская организация, умеющая создавать новые русла для потоков, тем насущнее задача партии руководить классом, быть его организатором, тем больше значение социал-демократической самостоятельности, выше требования, предъявляемые к революционной инициативе большевиков, тем важнее их организационное руководство для охраны независимости рабочего класса от буржуазии.

В.И. Ленин прямо указывал, что состав партийных организаций должен пополняться в первую очередь за счет молодежи.

Он писал: «... Вербуйте больше рабочей молодежи, расширьте обычные рамки всех партийных организаций, начиная от комитетов, и кончая фабричными группами, цеховыми союзами, студенческими кружками!».

В 1905 г. под влиянием событий, стихийно, помимо организации РСДРП повсюду в стране возникали тысячи кружков, не имевших определенной программы и цели. Вождь большевиков поставил перед партийными организациями задачу – укрепить непосредственные отношения с возможно большим числом таких кружков, чтобы оказывать им помощь, просвещать запасом своих знаний и опыта, оживлять своей революционной инициативой. Он призвал развивать активность, самостоятельность кружков – давать больше простора их самым разнообразным предприятиям, памятуя, что верность пути кружков обеспечивается и советами большевиков и неумолимыми требованиями самого хода революционных событий.

В.И. Ленин раскрыл существо организационных отношений между РСДРП и кружками. Кружки, кроме сознательно несоциал-демократических, должны либо входить в партию, либо примыкать к ней. В последнем случае нельзя требовать ни принятия ими программы РСДРП, ни обязательных организационных отношений с ними. Но в этих кружках должны вырабатываться сначала демократические помощники РСДРП, а затем ее убежденные члены. Выполнение кружками этих важнейших функций зависело в первую очередь от влияния на них социал-демократов.

В.И. Ленин уделял особое внимание организации молодежи, нацеливая на это и комитеты РСДРП, требовал согласованного приложения всех ее сил. В этот период шла острая борьба за влияние на молодых «рекрутов», привлечение их на свою сторону. В таких условиях всякое промедление в вербовке молодежи «послужит на пользу врагам социал-демократии, ибо новые ручки ищут выхода немедленно и, не находя соц.-дем. русла, они будут устремляться в несоц.-демократическое». Вождь советовал смелее, шире и быстрее вербовать молодых борцов в ряды партийных организаций, отмечая, что для этого надо, не медля ни минуты, создавать сотни новых организаций.

Занимаясь широкой работой, связанной с молодежью, большевики под руководством В.И. Ленина не забывали о необходимости идейной подготовки новых сил, их систематического обучения марксизму, воспитательной работы с молодежью.

В.И. Ленин отмечал, что в новых условиях революционного подъема прежде всего неизмеримо возросла воспитательная, обучающая роль самого дви-



жения, происходящих на глазах молодежи и с ее участием революционных событий. Ход этих событий давал повсюду предметные уроки массе, которые подтверждали именно теорию марксизма, и большевикам было крайне важно пользоваться именно этим обстоятельством для революционного воспитания бойцов. В.И. Ленин напомнил комитетам РСДРП, что каждый практический шаг движения будет неизбежно и неминуемо учить неподготовленных «в нашем духе», будет учить марксизму. «Только не надо, - предупреждал он, - принижать эту науку до книжной догмы». Теперь крайне важно пользоваться «наглядными уроками великих революционных событий».

Еще в процессе подготовки плана статьи Ленин записывал, что «революция есть война», подчеркивал, что наступает «военное время», что «борьба учит», она требует «учиться иначе: в бою». В статье эти мысли становятся четкими, оформленными положением о значении личного участия в движении, в борьбе, в революционных военных действиях для классового закалки молодого человека. Отсюда следовало первое указание комитета РСДРП: «В военное время рекрутов надо учить непосредственно на военных действиях». Вождь революции призвал организации смелее составлять новые и новые дружины и посылать их в бой, давать больше простора разнообразным предприятиям самых различных групп и кружков, почину и инициативе людей – и тогда большевики окажутся достойными представителями великого революционного класса, тогда пролетариат России так же героически проведет всю великую русскую революцию, как героически ее начал.

Ленинская статья была воспринята большевиками как прямое руководство к действию. Об этом сразу же написал В.И. Ленину С.И. Гусев: «Работы без конца, сил много, и что лучше всего, - что публика начинает понемногу отрешаться от рутины, становится смелее, свободней, пускает в организацию молодежь. Ваша статья в 9№ меня крайне обрадовала».

Таким образом, статья В.И. Ленина «Новые задачи и новые силы» четко ориентировала большевиков в крайне важных вопросах их деятельности: привлечение молодых сил в движение, организация, обучение и воспитание юношества в ходе революционных событий. Наряду с другими ленинскими работами, письмами она явилась прекрасным образцом того, как даже в самые бурные, невероятно скоротечные дни политик должен идти в ногу с событиями, вырабатывать верные решения.

В.Е. ЕГОРЬЧЕВ,
Гродно



Мы наш, мы новый мир построим, Кто был никем — тот станет всем!

ТИПИЧНЫЙ АМЕРИКАНСКИЙ СЦЕНАРИЙ

Итоги так называемых круглых столов «национального единства», как прошедших, так и предстоящих, вкратце:

1. Никакой федерализации. В лучшем случае - непонятный экономический эксперимент для мятежных областей в рамках расширенной экономической самостоятельности.

2. Никакого государственного статуса русскому языку. В лучшем случае - непонятные «специальные условия» для него.

3. Никакого прекращения убийств мирного населения в рамках так называемой «анти-террористической операции». В лучшем случае - амнистируют тех, кто не держал в руках оружие.

Вот, собственно, и все. А еще инициаторы «круглых столов» считают, что Донбасс уже услышан. Теперь осталось, чтобы привередливый Донбасс услышал их: центральную власть, фашистов всех мастей, политических перевертышей, а главное - заокеанских хозяев всего этого украинского коричневого шаша, и покорно положил голову на плаху.

В том, что украинская «революция гідности» состоялась при непосредственном участии США и по заокеанскому стандартному сценарию, сегодня уже вряд ли кто-то сомневается. Кроме национал-озабоченных майдаунов, конечно, которые разбили в центре европейской столицы грядки и кропотливо выращивают на них редис с укропом, дожидаясь, когда придет к ним светлое европейское будущее. А оно тем временем, это вождь европейское будущее, становится все дальше и дальше, по мере того как поднимается ввысь сельскохозяйственная флора на майдане Незалежности.

Евросоюз прозревает

Министр иностранных дел Германии Франк-Вальтер Штайнмайер открытым текстом заявил, что конфликт в Украине достиг такой острой формы, которой еще вчера никто не мог представить. Штайнмайер убежден, что Европе угрожает новое деление, и это будет следствием гражданской войны в Украине. Нынешнюю ситуацию он совершенно справедливо сравнивает с 1914 годом: «Происходящее в Украине напоминает лето 1914-го, тогда казалось, что мы имеем дело с локальным конфликтом, а он разразился мировой войной. Между 1914-м и сегодняшним днем были две мировые войны, и это было противостояние между Востоком и Западом».

Мысль Штайнмайера можно с натяжкой считать официальной позицией Германии. От официальных лиц подобные мысли звучат нечасто. Такая сдержанность вполне понятна - ведь Европей-

ский союз всецело поддерживал майданные бурления в Киеве. Неприятно теперь чувствовать себя обманутым, втянутым в конфликт идиотом. Зато подобные мысли широко высказывают и развивают европейские журналисты и политологи.

Например, популярное европейское издание La Bussola Quotidiana сообщает, что серьезное охлаждение отношений между ЕС и Россией, произошедшее на фоне развития кризиса на Украине, является четким планом Вашингтона по устранению своих главных экономических конкурентов. Цитата: «Запад в конъюнктурной борьбе с РФ на «украинском поле», лицемерии и откровенных попытках как манипулировать Украиной, так и руками ЕС наказать РФ, подставил Европу под серьезнейший экономический удар».

По мнению издания, самое жесткое давление Америки на Евросоюз оказывается по трем основным направлениям: уменьшение или устранение зависимости Европы от российского газа; отказ от плодотворных торговых отношений с Москвой и экспорта продукции военного назначения; укрепление военных бюджетов и перевооружение Европы. Естественно, в таком случае США «подстраивают» Европу под себя - превращая ее в рынок сбыта американских товаров и привязывая ее к своему газу. Так, например, Обама уже пообещал Европе экспорт природного газа из США в качестве альтернативы российскому.

«В позиции США по газовому вопросу прослеживается определенная логика. Европа будет платить больше за газ, в результате ее экономика перестанет быть конкурентоспособной, более того, она будет всецело зависеть от США, которые станут крупнейшим экспортером газа в мире», - говорит издание. Трудно с этим не согласиться. Совершенно очевидно, что при условии экономического спада в ЕС, в России, в Китае, в Японии, где угодно, в выгоде будет США.

Американский газ украинской добычи

Важный момент. Когда Обама говорит об американском газе для Европы, что он имеет в виду? Всплывшие недавно обстоятельства прямо указывают на то, что США мягко наложили лапу на украинскую газодобычу. Крупнейшая частная газовая компания Украины Burisma Holdings расширила состав совета директоров, пригласив в него некоего господина Роберта Хантера Байдена. Задача нового директора - руководство юридическим блоком и

сопровождение интересов компании в международных организациях. И вот ключевой нюанс: Роберт Байден - это сын вице-президента США Джо Байдена. Того самого, что в кресле президента Украины 21 апреля в Киеве проводил планерку с украинской «политической элитой» и властью. А по сути - раздавал своим марионеткам на правах хозяина указания и инструкции. Далее интереснее. Burisma Holdings - частный производитель газа. Она является владельцем лицензий на разработку месторождений, которые расположены в Днепро-Донецком, Азово-Кубанском и Карпатском нефтегазовом бассейнах. Вся продукция компании реализуется на внутреннем рынке Украины. Но в компанию входит ряд других структур. Например таких, как ООО «Пари». У этого ООО есть семь специальных разрешений на исследование и добычу полезных ископаемых. Еще в прошлом году ООО «Пари» планировало бурение и ввод в эксплуатацию пяти скважин на трех месторождениях. Одна из скважин заложена на Перемышлянской площади с целью изучения и получения прогнозных данных о залегающем газе. Перемышлянская площадь находится в центре Олесской области (Львовская область), на которой проводит работы по освоению сланцевого газа один из мировых лидеров нефтегазовой отрасли - американская компания Chevron.

Еще одна деталь: кроме сына вице-президента США в состав директоров Burisma Holdings вошел экс-президент Польши Александр Квасьневский. Именно он является ключевым европейским агитатором по сближению Украины с ЕС. Именно он не вылезал из Украины во время активного шаша на майдане и сам лично бывал там. Словосочетание «миссия Кокса - Квасьневского» не сходило с передовиц украинских СМИ до тех пор, пока не был успешно завершён украинский референдум. Где теперь эта миссия? Мавр сделал свое дело?! И получил за это хороший куш!

Вернемся к газодобыче, а именно к добыче сланцевого газа. Если на Олесской площади ему будет заниматься американская компания Chevron, то на Юзовской это право принадлежит британско-нидерландской Shell. Юзовский участок находится в Харьковской и Донецкой областях. Кстати, окрестности города Славянска, где сейчас проходят основные карательные операции власти, находящаяся на территории Юзовского участка и, конечно же, входят в планы добычи. Совпадение?



Великобритания - США: один организм

Теория заговора, завязанная на украинском газе, под контролем США против ЕС и России может показаться невероятной с той точки зрения, что Chevron - это американская компания, а Shell - британская. Невероятной, если не знать природу крупного капитала. И если не интересоваться историей. А она указывает на то, что отношения Великобритании и США всегда, во все времена складывались таким образом, что они совместно контролировали территории, государства, нации, развязывали войны, делили мир, заставляли целые континенты действовать в своих интересах. США и Великобритания - это единый организм. Если условно разделить его функции, то голова этого организма всегда находилась в Великобритании, а тело в США.

Заметим, что целый ряд стран постоянно заявляют о своем желании выйти из ЕС. Но официальный референдум о выходе из ЕС объявлен лишь в Великобритании. Он состоится скоро. Премьер-министр Великобритании Дэвид Кэмерон пообещал уйти со своего поста, если ему не удастся провести референдум до 2017 года. К тому времени втянутая в украинский конфликт Европа, если он не будет погашен, истощит физически и морально. Так или иначе, Европа теперь, после активной агитации в ЕС Украины, будет обязана помогать Украине. В условиях постоянного мирового кризиса это ударит по благосостоянию каждого члена ЕС, каждого гражданина, входящего в союз. А готовы ли воевать европейцы на Украине? Совершенно очевидно, что при таких условиях Евросоюз захлестнет волна антиправительственных протестов, а затем он развалится как карточный домик - благо, пример покинувшей союз Великобритании будет. В таких

условиях окажется в выигрыше тот, кто первым покинет Евросоюз. И это будут британцы.

Круглые столы круглых идиотов

Таким образом, можно сделать вывод, что механизм дестабилизации в европейской части Евразии запущен именно США. И чем шире он распространится, тем выгоднее США. В его эпицентре сегодня находимся мы - граждане Украины. Американские марионетки раскачивают ситуацию. Федерализация? - удивленно спрашивают они на своих «круглых столах», словно слышат это слово впервые. Нет - только условная экспериментальная самостоятельность! Русский государственный? Успокойтесь! Специусловий будет достаточно. Прекратить карательные акции против мирного населения? Дудки вам! Вы не мирное население - вы минимум семь миллионов участников террористических организаций, которые называются Донецкой и Луганской республиками!

Соображают ли эти круглые идиоты, собравшиеся за круглыми столами, что именно они, выполняя указания из Вашингтона, разваливают Украину и разжигают в своем доме пожар европейского масштаба? Почему-то лично мне кажется, нет, я уверен в этом, что все они прекрасно понимают. И им плевать, что будет здесь, в их стране. А перспектива Украины проста и вписывается в обычные сценарии развивающихся стран, куда сунули свой нос американцы. Условно это состояние можно назвать контролируемым хаосом, при котором единственное, над чем осуществляется настоящий жесткий контроль, - это ресурсы. И осуществляет его тот, кто этот хаос организовал. Типичный американский сценарий.

Артем СЕРГЕЕВ,
Украина

УГРОЖАЮЩИЙ ОБАМА И ЕГО АРМИЯ

В своей речи перед выпускниками Вест-Пойнта Обама рас- сказал про «незаменимость» Америки, про ее мировое лидерство во века вперед, а также про «агрессоров», которые то окапываются на юго-востоке Украины, то сосредотачиваются в пределах Южно-Китайского моря. Также он объяснил, что когда случаются где-то на планете кризисы, все надеются на США. Откуда берутся эти кризисы, он не сказал.

Выступление перед выпускниками военной академии состоялось 28 мая. Б. Х. Обама фактически подтвердил претензии США на мировую гегемонию.

Но сначала он дал слушателям понять, что Соединенные Штаты «незаменимы» на планете. «Когда тайфун обрушивается на Филиппины, в Нигерии похищают девочек, а на Украине люди в масках занимают здание, мир смотрит на Америку и ждет её помощи. США — незаменимая страна. Это было так в прошедшее столетие и, вероятно, будет правдой в последующее столетие», — приводит слова мистера Обамы «РТ».

Далее американский президент развил тему «людей в масках». Надо отметить, что речь была составлена умело — вполне может быть, что Коди Кинан, пишущий Обаме речи, ночь не спал, шифровал текст, думал над запятыми и точками.

От «людей в масках» Обама перешел к России — но сделал это деликатно, не называя страны. Тому, кого не указываешь, довольно удобно угрожать. Это раз. И два: выпускники военной академии, догадавшись, о ком президент говорит, могут считать себя специалистами по внешней политике.

«Региональная агрессия, остающаяся безнаказанной — на юге Украины, в Южно-Китайском море или где-либо еще в мире, — в конечном счете повлияет на наших союзников и может втянуть нашу армию», — сказал мистер Обама будущим профессиональным военным.

Затем он объяснил выпускникам, что именно им предстоит «реагировать» на вызовы нового мира: «Задачей вашего поколения будет реагировать на этот новый мир. Сейчас вопрос не в том, будет ли Америка лидером, а в том, как она будет лидировать».

Как «лидирует» в мире Обама, все уже знают, а потому этот вопрос и вправду важный.

Но этого вестпойнтовцы понять не успели, потому что Обама сразу перешел к украинской теме. По мнению Обамы, без США украинский народ не смог бы... выбрать свое будущее.

«Мы и наши союзники, защищая международное право, дали украинцам шанс выбрать свое будущее», — сказал президент, имея в виду прошедшие в воскресенье выборы.

Наконец, он перешел к главному.

По его словам, Россия попала в международную изоляцию. И это заслуга его, Б. Х. Обамы.

Такая вот речь.

Впрочем, не так все плохо для России, как может показаться. Директор Центра международной безопасности ИМЭМО РАН, член Совета по внешней и оборонной политике Алексей Арбатов уловил в выступлении Б. Х. Обамы один ключевой момент.

Выступая в Вест-Пойнте, президент США заявил, что при осуществлении внешней политики Вашингтону не следует опираться на армию, ведь военная сила — не

единственное свидетельство американского мирового лидерства.

Товарищ Арбатов обратил внимание на стремление американского президента использовать дипломатию, экономические, информационные рычаги и военнотехническое сотрудничество. «Это значит, что после двух успешных войн, которые США провели за последние тринадцать лет, были сделаны выводы о том, что не нужно хвататься за военную силу при каждом случае, а нужно только в самой крайней ситуации идти на применение армии», — цитирует эксперта РИА «Новости».

Напомним аналитик и о сокращении Вашингтоном расходов на оборону, к каковому США вынуждают «экономическая ситуация, огромный дефицит государственного бюджета, огромный госдолг».

Таким образом, вестпойнтовская речь Обамы, которую некоторые СМИ на Западе поспешили объявить «программой», на деле оказалась очередным сотрясением воздуха.

К тому же, добавим, Обама на выступлении дал понять, что военной операции в Сирии не будет — то есть войска под звезднополосатым флагом Дамаск



штурмовать не пойдут. Если уж президент прямым текстом говорит такие вещи будущим военным, он, наверное, не врет.

Мы же должны из его слов сделать следующий вывод: раз Обама откестился от Сирии, он нацелился на удержание Украины. За двумя зайцами погоняться — ни одного не поймаешь. Обама и не гонится за двумя.

Вашингтон желает построить украинскому народу «свое будущее». Своего рода заокеанский Рюрик, чему ж тут удивляться. А если Кремль созидательным идеям будет возражать, то этому «региональному агрессору» Обама ответит тем, что на его языке называется «втянуть нашу армию».

Обозревал и комментировал Олег ЧУВАКИН

ЕВРОПА — КОНТИНЕНТ НЕДОВОЛЬНЫХ

Люди сегодня не хотят жить под диктовку. Политики комментируют итоги выборов в Европарламент.

По итогам завершившихся выборов, правоцентристское объединение Европейская народная партия (EPP) получает 212 из 751 места (28,23%) и вновь оказывается ведущей политической силой. Их основной соперник — левоцентристское объединение Партия европейских социалистов (PES — S&D) получила 186 мест (24,77%). Объединение «Альянс либералов и демократов за Европу» (ALDE) — 70 мест (9,32%).

Если ориентироваться только на эти совокупные данные, то может показаться, что никаких серьезных изменений не произошло: традиционные для Европарламента фракции вместе вновь получили около двух третей голосов. Однако результаты выборов многие политики называют сенсационными и даже скандальными. И даже не потому, что по сравнению с 2009 годом Европейская народная партия потеряла 50 мандатов.

Выборы зафиксировали подъем националистических и радикальных партий, настроенных против евроинтеграции в ее нынешнем формате, во многих странах ЕС, в том числе в таких ведущих государствах, как Франция и Великобритания.

«Национальный фронт» Жан-Мари Ле Пен одержал победу во Франции, получив более четверти голосов. У французского Союза за народное движение — около 20%, а у Соцпартии Олланда — лишь 14%. Таким образом, Нацфронт получит 22–24 из 75 мест в Европарламенте, полагающихся Франции. По итогам прошлых выборов, у этой политической силы было только 3 мандата.

Партия независимого Соединенного Королевства (UKIP) обо-

шла английских консерваторов. Датская народная партия (23%) стала первой, победив социал-демократов.

Несмотря на то, что в Австрии с 27,5% голосов лидирует умеренно-консервативная Австрийская народная партия, триумфатором выборов называют популистскую правую Австрийскую партию свободы. За них проголосовали 19,5% избирателей, что на 6,8% больше, чем 5 лет назад.

«Когда Франция голосует так, как она проголосовала в воскресенье, можно заключить, что существует проблема. Но это проблема не только для Франции, это проблема и для Европы. И Европа должна услышать то, что произошло во Франции», — заявил на саммите в Брюсселе президент Франции Фрасуа Олланд. По его мнению, если в Европе не обратят внимание на нынешние результаты голосования, то через несколько лет недовольство Евросоюзом вырастет еще больше: «Я хочу, чтобы Европа изменилась. Она должна понять, что произошло во Франции».

Изменения политики ЕС на саммите в Брюсселе потребовали также премьер-министры Великобритании и Италии. Дэвид Кэмерон выступил против чрезмерного вмешательства ЕС во все сферы жизни. Единая Европа «стала слишком громоздкой, авторитарной», — считает премьер Кэмерон.

Высокие результаты право-популистских партий в целом ряде европейских стран свидетельствуют о разочаровании граждан политикой их правительств, уверена канцлер ФРГ Ангела Меркель, выразила обеспокоенность такой тенденцией, а лучшим ответом на этот вызов стал бы,

на ее взгляд, курс, который направлен на экономический рост, повышение конкурентоспособности и увеличение числа рабочих мест.

В Германии победил правящий в стране блок ХДС/ХСС. Однопартийцы Меркель получают примерно 36% от общего количества голосов. Второе место с 27% заняли их партнеры по правящей коалиции — Социал-демократическая партия Германии. Однако и здесь новая право-популистская партия евроскептиков «Альтернатива для Германии» (выступающая, в частности, за отказ от евро и возвращение марки) взяла бодрый старт, с первого же раза набрав 7%.

В связи со сложившейся ситуацией лидеры 28 европейских стран поручили председателю ЕС Херману ван Ромпею провести консультации с евродепутатами о «пяти приоритетах» политики на 5 лет. Речь идет о дополнительных мерах на уровне ЕС по стимуляции роста экономики и сокращению безработицы. На встрече в Брюсселе, сказал Ван Ромпей, лидеры ЕС, обсуждая успех евроскептиков, договорились во главу предстоящих реформ поставить экономику: «В момент, когда ЕС оправляется от финансового кризиса, нам нужна позитивная политика, направленная на экономический рост».

Но первые выводы из волеизъявления европейцев уже очевидны: меры «жесткой экономики», приведшие к резкому падению уровня жизни миллионов граждан, затратная и неэффективная европейская бюрократия, а также навязывание единых идеологических норм и подходов разным государствам значительно увеличили число евроскептиков.

Главный вопрос — сумеют ли



они договориться между собой.

Французское издание Atlantico выражает мнение, что никакого общеевропейского ультраправого движения не существует. А все разговоры об ультраправых в Европе — упрощение: «Ультраправого интернационала нет, потому что все эти движения существенно отличаются друг от друга».

В целом беспокойство по поводу подъема ультраправых в Европе можно рассматривать как искусственное чувство. Над этим вопросом, кстати, стоило бы хорошо поразмыслить: зачем нужно говорить о фашистской угрозе для западных демократий? Аргумент фашистской (популистской) угрозы очень удобен, он позволяет без особых затрат подорвать легитимность любой критики в адрес Европы.

Британская The Guardian также полагает, что нынешние противники ЕС, попавшие в парламент, крайне неоднородны. Об этом идет речь в материале «Европа — континент недовольных»: «Стран-членов ЕС — 28, и в нем столько же разновидностей недовольных».

Эксперт Саймон Хикс выделил три основные группы недовольных. Это северные

европейцы, находящиеся за пределами еврозоны (британцы, датчане), северные европейцы, входящие в еврозону (те немцы, которые обеспечили несколько мест для выступающей против евро партии «Альтернатива для Германии»), и южные европейцы, входящие в еврозону (греки, португальцы).

Тот факт, что недовольные смотрят на проблему с абсолютных разных сторон, затрудняет ее решение. Мечта избирателя из СИРИЗА по поводу политики еврозоны для избирателя из «Альтернативы для Германии» является кошмаром: «Но у них есть один общий момент — страх за будущее своих детей. Еще лет 10 назад общее мнение было таково, что следующее поколение европейцев будет жить лучше. «Европа» была показателем прогресса. Однако, как показал проведенный недавно опрос «Евробарометра», более половины опрошенных полагают, что у их детей жизнь в ЕС будет хуже, чем их собственная».

По материалам интернет-источников

В помощь партийному пропагандисту

УТОПИЯ И СОЦИАЛИЗМ

Одним из наиболее часто используемых контраргументов в отношении левых идей — заявление об их утопичности. Однако философ и психоаналитик Славой Жижек с этим утверждением не согласен: «Когда люди говорят, что я утопист, я отвечаю: «Нет, настоящая утопия — это считать, что нынешнее положение дел может сохраниться достаточно долго».

Тотальность глобального капитализма приближается к нулевой точке, после которой ничто уже не сможет идти, как прежде, — в отношении экологии, генетики, интеллектуальной собственности и т.д. Истинной утопией является мир, в котором все будет продолжаться в том же духе, как сейчас. Вопрос не в том, нужна ли нам революция, но в том, как именно все изменится.

Сегодняшняя либерально-постмодернистская система периодически дает сбои в виде экономических кризисов, стихийных бунтов, массовых суицидов, которые остаются за гранью информационного поля и преподаются нам в качестве стерильной статистики.

Правда ли, что эксплуатация больше укорена в бытии человека, чем взаимопомощь? Иерархия более по нраву, чем свобода? Разделение по классовому признаку этичнее принципов равенства? Исходя из тех знаний, которые оставила нам эпоха Просвещения и философия гуманизма, мы можем дать ответ — нет.

Без утопий не было бы истории. Именно утопия творит и двигает историю, утопия заставляет молодых пассионариев совершать подвиги, жертвуя своей жизнью во благо лучшей жизни для всех. Даже современность когда-то мыслилась как утопия.

«Утопия» Томаса Мора
Один из представителей

«утопического социализма», называемого так в академической среде, — Томас Мор. В период позднего феодализма он написал книгу, которая называлась «Утопия». Ее создание стало отправной точкой для истории дискурса «утопического социализма». Это феномен, который в свое время оказал сильное влияние на марксизм и последующую эволюцию левой философии.

На Томаса Мора оказали существенное влияние:

- 1) идеи гуманизма в эпоху Возрождения;
- 2) платоновская критика в отношении частной собственности;
- 3) идеал ранних христиан о всеобщем и обязательном труде.

Основные тезисы «Утопии» сформулированы следующим образом:

1. Общество (на тот момент, в котором жил мыслитель), является результатом договоренности богатых слоев населения. Общество эксплуатируется этим слоем для удовлетворения своих меркантильных амбиций. Реализуется такое положение дел с помощью законов, которые навязываются властями от государства. Есть в этом определенная гармония, правда?

2. Альтернатива, предложенная Томасом, представляет из себя следующий социум: в «утопии» отсутствует частная собственность, доминантной является общественная собствен-

ность в виде земли. Каждый индивидуум и социальная ячейка занимаются определенным ремеслом, соответствующим их способностям. Ремесленная организация составляет фундаментальную структуру общества. Изначально все сельскохозяйственные работы ведутся на началах трудовой повинности (тут следует учитывать контекст эпохи, —1516 г., и платоновское этактистское влияние в период написания книги). Рабочий день продолжается шесть часов. Определенная категория людей контролирует труд.

Следует отметить что «определенная категория людей» избирается на народном собрании. В обязанности этих должностных лиц входят отчеты перед народом. Должностные лица избираются из среды ученых и создаются специальные институты для производства и потребления в стране.

3. Жители «утопии» живут в таком социальном устройстве, которое полностью удовлетворяет все их потребности. Достигается такой уровень жизни с помощью принудительного труда и сокращения потребностей.

4. В «утопии» есть рабы. Однако существенное отличие рабства «утопии» от рабства предыдущих времен состоит в том, что оно не пожизненно и не наследственно. Рабство это наказание преступникам и военнопленным. Интересно, что рабы должны носить золотые цепи, для того, чтобы выработать презрение у остальных людей к роскоши.

Подведя итог, можно сказать, что общество Томаса Мора противоположно постулатам современных ему европейских государственных образований. Для



общества «утопии» характерны: коллективная собственность, всеобщий обязательный труд, аскетизм, централизация.

Основным источником проблем философ считал частную собственность, именно она, по его мнению, порождает несправедливость и жадность. Новое общество при отсутствии частной собственности не нуждается в сложном законодательстве, поскольку нет повода для преступлений.

«У утопийцев законоведом является всякий. Ведь... у них законов мало, и, кроме того, они признают всякий закон тем более справедливым, чем проще его толкование».

Весьма интересен тот факт, что задолго до теоретиков марксизма и франкфуртской школы Мор писал о социальной детерминированности преступности. Однако он не исключал возможность преступлений и в своем идеальном обществе.

Конечно, интерпретация со-

циализма Мора радикально отличается от наших когнитивных моделей социализма. Это пример несвоевременного мышления, мышления, предвосхитившего эпоху и ее запросы. Это пример человека, который мыслит оппозиционно существующему порядку и своими идеями он заложил базу социалистической мысли. Всегда есть место утопии, всегда есть место подвигу. Рано или поздно современная, ущербная во всех смыслах, система рухнет и придет наша «Утопия».

Кстати, В.И. Ленин в своей работе «Три источника и три составных части марксизма» определял три источника марксизма: немецкую классическую философию; английскую (буржуазную) политическую экономию; французский утопический социализм.

Алексей КАРАМАЗОВ, Минск

